Технологическая карта 
занятия внеурочной деятельности  «Творческие задания  в среде программирования Скретч»

в 5 классе

Данные об учителе: Дворниченко Оксана Юрьевна, МБОУ «Погромская СОШ» Волоконовского района Белгородской области
УМК: Творческие задания в среде Scratch. Рабочая тетрадь для 5 – 6 классов/ Ю. В. Пашковская. – М.: БИНОМ.Лаборатория знаний, 2014,  авторская программа внеурочной деятельности «Творческие задания в среде программирования Скретч», изданная в сборнике «Информатика. Математика. Программы внеурочной деятельности для начальной и основной школы: 3–6 классы»,   М. С. Цветкова,               О. Б. Богомолова
	Тема занятия
	Создание проекта «Кругосветное путешествие Магеллана». Команда  « плыть в точку с заданными координатами»

	Дата занятия
	08.10.2015

	Тип занятия
	комбинированный

	Цель занятия
	создать условия для закрепления  знаний  о командах, познакомить с командой «плыть в точку с заданными параметрами»

	методы и формы 
обучения
	Методы: наглядный, частично-поисковый, практический, контроля.

Формы: индивидуальная, фронтальная, работа в группах, работа в парах

	Форма проведения:
	поисковые и научные исследования, познавательный проект

	Основные понятия 
	навигация, плыть в точку с заданными координатами

	Оборудование:
	Компьютеры с доступом в Интернет, проектор, экран, карточки с заданиями, дополнительная литература

	Планируемые результаты

	Предметные
	Метапредметные УУД
	Личностные УУД

	Научатся: высказывать собственное мнение, суждения
Получат возможность научиться: организовывать свою творческую деятельность; 
	Познавательные: самостоятельно выделяют и формулируют познавательную цель; используют общие приёмы решения поставленных задач.

Коммуникативные: участвуют в коллективном обсуждении проблем; проявляют активность во взаимодействии для решения коммуникативных и творческих задач.

Регулятивные: составляют план и последовательность действий; планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации, оценивают правильность выполнения действия
	Умение провести самооценку, организовать взаимооценку и взаимопомощь  в группе.


ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА ЗАНЯТИЯ
	Этап занятия
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД 

	I.Мотивация к деятельности

	Приветствует учеников.

Проверяет готовность к занятию

	Воспринимают на слух, визуально контролируют свою готовность к занятию
	Личностные: самоорганизация.

Регулятивные: способность регулировать свои действия, прогнозировать деятельность на занятии.

	II. Поисково-исследовательский этап

	1.Формулировка темы и цели 

В нашу виртуальную киностудию поступил заказ на фильм следующего содержания:
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-Предположите, о чем речь будет идти в фильме?

-Давайте сформулируем тему нашего занятия.
- Какова же цель нашего занятия?

(учитель выслушивает ответы и корректирует высказывания учащихся по необходимости)

  2. Актуализация знаний

Прежде чем приступить к разработке сценария и созданию необходимых реквизитов, давайте вспомним, что такое навигация и как ориентироваться на координатной плоскости? (1, с.43)

	Учащиеся отвечают, формулируют тему и цель занятия 

- Это наука о способах проведения морских судов из одной точки пространства в другую.

Рассказывают что такое абсцисса, ордината, единичный отрезок
	Личностные:
осознание своих возможностей.

Регулятивные:
умение  регулировать свои действия

Познавательные:
Умение анализировать, умение осознанно строить речевое высказывание.


	
	
	
	

	
	3. Работа в парах  «Восстанови координаты»
Задание: по заданным координатам  начертите фигуру.

Отметьте точки:

1(3,6),  2(6,3),  3(15,3),  4(18,6),  5(10,6),  6(10,16),  7(13,16),  8(12,15), 

9(13,14),  10(10,14),  11(16,6).

Соедините  точки:

1 - 2 - 3 - 4 - 1 .

5 -6 -7 -8 - 9 - 1 0 - 1 1 .

 (2, с.34)
	Выбирают единичный отрезок и отмечают на координатной плоскости  заданные координаты 


	Личностные:
осознание своих возможностей
Регулятивные:
умение  работать в паре, контролировать свои действия

Познавательные:
умение ориентироваться на координатной плоскости



	
	4. Работа в группах

Приступим к созданию фильма. Вы знаете, что в кинопроцессе участвует множество специалистов самых разных профессий. Познакомимся еще с некоторыми. Заглянем в информационно-методический отдел киностудии. Здесь подбирают материалы и информацию, необходимую в работе над проектом.

1 группа: собирает информацию  о путешествии
2 группа: карта путешествия и изображение корабля
(1, с.43-45)
(контроль выполнения порученных заданий, проверка полученного результата)
	Учащиеся работают в группах, затем обмениваются  информацией

1 группа: 1. Когда и где жил Фернандо Магеллан?

2. Какова была цель путешествия?

3.Из какого города началось путешествие?

4.Как называется корабль, на котором путешествовал Ф. Магеллан?

5.Где и как погиб Магеллан?

2 группа: подбирают и рисуют на листах карту и корабль


	Личностные: проявление интереса и активности в выборе решения; установление личностного смысла знания.

Регулятивные: 

умение работать в группе, умение составлять план и последовательность действий,   осуществлять контроль по результату.
Познавательные: умение рационально использовать информацию; ориентироваться в  сети Интернет

	III. Практический этап
IV. Рефлексивно-оценочный этап
V. Рекомендации к домашнему заданию

	Организует работу пар и групп, следит за правильным выполнением творческой работы, контролирует и корректирует действия учеников. 

Подводит учащихся к выявлению причин и способов  устранения возможных неточностей 
1.Самостоятельная работа Задания:

1. Открой программу Скретч и импортируй карту в качестве фона для сцены

2. Установи корабль на сцене с картой


	Определяют и выполняют  задания самостоятельно по маршрутным листам
	Личностные: умение  работать самостоятельно  и в паре
Регулятивные: 

умение работать по плану, выполнять последовательность действий,   осуществлять контроль по результату.
Познавательные: умение выделять необходимую  информацию; умение 
планировать свою творческую деятельность; умение обосновывать показатели качества промежуточных операций.  

	
	2. Знакомство с новым термином
- Назовите начальные координаты корабля.

-Перетащите в поле команд блок идти в х() у() и впишите в него значение координат корабля.

- Какую команду нужно выполнить, чтобы корабль оставил след?

- Как вы думаете, чем отличается команда плыть в точку от команды идти в точку?

-Поскольку путь, отмеченный на карте, - кривая линия, а движение с помощью блока плыть ()секунд в точку  происходит по прямой, наша задача – представить весь маршрут в виде отрезков прямой.
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-Определите на кривой маршрута следующую точку. Переместите в нее корабль. Определите координаты ее по показаниям и добавьте команду плыть в точку.

Сделайте таких 6-9 шагов для каждой точки. 

(1, с.46-47)
Слушает учащихся и комментирует результат работы, дает рекомендации

Рекомендует творческое домашнее задание: подготовить сообщения  о жизни и деятельности Ф.Магеллана

	Учащиеся  работают в программе Скретч, выполняют задания учителя, отвечают на вопросы

Делают вывод  о том, что функции этих команд одинаковы
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Слушают учителя, запоминают информацию

Выполняют практические задания на компьютере в программе 

Сравнивают работы, оценивают свою работу и работы своих одноклассников.

Определяют, достигнута ли цель занятия. Комментируют и объясняют, что получилось, где испытывали затруднения с помощью рефлексивного экрана

Записывают рекомендуемое домашнее задание, слушают комментарии по выполнению
	Личностные: умение  работать самостоятельно 

Регулятивные: 

умение работать .
Познавательные: умение выделять необходимую  информацию; умение 
планировать свою творческую деятельность; умение обосновывать показатели качества промежуточных операций.  
Личностные: умение провести самооценку и организовать взаимооценку (прогнозирование и контроль).

Регулятивные: построение логической цепочки рассуждений и доказательство.

Познавательные: умение сформулировать алгоритм действия; выявлять допущенные ошибки и обосновывать способы их исправления обосновывать показатели качества конечных результатов.
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